
2067º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  16/12/2025 16:00
  Encerramento: 16/12/2025 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia
Ver. Peterson Xavier

Narrativa

ATA Nº. 2.067 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e
cinco (16/12/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 16 de dezembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicação: Da Mesa Diretora, Projeto de Resolução nº 069/2025, que “DISPÕE SOBRE A
CONCESSÃO DE REVISÃO ANUAL SOBRE OS VENCIMENTOS DA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal
de Jaraguari, Mensagem nº 019/2025, encaminhando Projeto de Lei Complementar nº 005/2025, que “DISPÕE
DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE ADESÃO AO PROGRAMA DE CONCILIAÇÃO FISCAL – REGULARIZA
JARAGUARI CRIADO PELA LEI Nº 1064/2025”, Projeto de Lei Complementar nº 006/2025, que “DISPÕE
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SOBRE A ALTERAÇÃO DO ARTIGO 72, E ANEXO III DA LEI COMPLEMENTAR Nº 958/2022, CRIA O CARGO
DE PROFISSIONAL DE APOIO ESCOLAR – PAE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Mensagem nº 017/2025,
encaminhando o Projeto de Lei nº 300/2025, que “INSTITUI E APROVA O PLANO MUNICIPAL DE GESTÃO
INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS (PMGIRS) E A POLÍTICA MUNICIPAL DE RESÍDUOS SÓLIDOS,
DISPONDO SOBRE PRINCÍPIOS, PROCEDIMENTOS E CRITÉRIOS REFERENTES AOS RESÍDUOS
SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, ENTRE OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Indicação nº 161/2025, de
autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, que será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva
– Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: providenciar a manutenção através da
colocação de manilhas do bueiro que dá aceso a propriedade do Seu Laércio localizada na região da Tapera do
Cordeiro. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicação passou-se à Ordem do Dia: Leitura
dos Pareceres da Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamento
e Fiscalização sobre o Projeto de Lei nº 294/2025, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores;
Leitura do Projeto de Lei nº 294/2025, que “ABRE AO ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL
VIGENTE DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI – MS. CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$
236.554,76”, que após ser lido, discutido pelo Vereador Mauro Carrilho foi aprovado pelos Vereadores; Leitura
dos Pareceres da Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Saúde e Assistência
Social sobre o Projeto de Lei nº 297/2025, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do
Projeto de Lei nº 297/2025, que “INSTITUI O PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA – PMPI DE
JARAGUARI, PARA O PERÍODO DE 2025/2035”, que após ser lido, discutido pelos Vereadores Peterson
Martins e Áureo da Silva foi aprovado pelos Vereadores; Leitura da Moção de Congratulação nº 009/2025, de
autoria dos Vereadores Theocir da Farmácia – PSDB e Joaquim Maciel de Sousa - PSDB, a ser encaminhada o
Professor Jacson José Rosa da Silva e toda a sua equipe da Secretaria Municipal de Educação, congratulando-
os pela forma que foi realizada as Cerimônias de Formaturas dos alunos da Rede Municipal de Ensino, no último
fim de semana, que após ser lida, discutida pelos Vereadores Theocir da Farmácia, Joaquim Maciel e Áureo da
Silva foi aprovada por unanimidade de votos . Neste momento foi feita a entrega a Moção ao homenageado que
usou a Tribuna para fazer os agradecimentos. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se
Grande Expediente: O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB cumprimentou a todos; parabenizou a
equipe da Saúde pela ação realizada no Jaraguari Velho; disse que sabe das dificuldades que as pessoas
passam para ir até o Posto de Saúde por isso espera que as ações da saúde continuam nos próximos ano;
agradeceu ao Prefeito por nomear Secretários competentes como o Senhor Jacson que está de parabéns pela
equipe que tem; também agradeceu ao Prefeito pelas festividades do aniversário de emancipação do nosso
Município; por fim falou que no próximo ano será incluído nas festividades a comemoração do aniversário do
Jaraguari Velho onde tudo iniciou. O Vereador Delson Nina – Republicanos pediu ao Prefeito para que atenda
a sua Indicação porque o bueiro é em uma estrada que dá acesso a três ou quatro chácaras e os moradores
estão tendo que cruzar a pé; falou que o comentário é que as despesas da Prefeitura já ultrapassaram, porém
como tem o dinheiro do Fundersul que todo mês vem para o Município quer que o serviço de colocação das
manilhas no bueiro seja feito, caso contrário será o primeiro a chamar a imprensa;  parabenizou o Senhor Jacson
e o pessoal da Educação. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou que o nome do Secretário Jacson
representa toda a equipe da Educação, por isso fez a Moção de Congratulação somente ao Secretário Municipal
de Educação; disse que com a aprovação do Projeto de Lei do Plano Municipal pela Primeira Infância – PMPI
deixa de ser responsabilidade apenas da Assistência Social, unindo as outras Secretarias; parabenizou o
Município pelas festividades; pediu a manutenção da iluminação pública e a limpeza da Cidade para entrar o ano
novo bem; disse que diante a cobrança do Vereador Delson Nina pedi a manutenção da estrada do
Assentamento Boa Vista. O Vereador Lucas Tonet – PSDB disse que a primeira infância iniciou com o Projeto
do Senhor Jerson Domingos – Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul, e que hoje
com a votação do Projeto de Lei o nosso Estado passa a ter políticas públicas para as crianças em todos os
Municípios; falou que quando o Senhor Jacson assumiu a Secretaria Municipal de Educação sabia de sua
competência para estar à frente da pasta como um líder nato de uma equipe; parabenizou a toda equipe da
educação pelo encerramento de um ano vitorioso. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB em nome do
Senhor Jacson parabenizou a todos os profissionais da educação e em nome do Senhor Rafael parabenizou a
todos os servidores da saúde pelas ações realizadas em nosso Município; disse que a educação é a base de
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tudo, e que a educação de Jaraguari está sendo orgulho para todos. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –
PL parabenizou o Secretário Jacson pela Moção e a toda equipe da Educação; disse que o Senhor Jacson fez
uma reunião com os Vereadores para falar sobre a importância do Projeto de Lei que cria o cargo do Profissional
de Apoio Escolar para que seja disponibilizado mais um profissional para a Educação.  O Vereador Peterson
Martins Xavier – PSD agradeceu a presença de todos na Sessão; falou que quando se vê a votação de um
Projeto de Lei as pessoas não sabe o que acontece nos bastidores, a correria dos Vereadores para analisar e
emitir os Pareceres, por isso é grato aos Servidores da Secretaria da Casa de Leis, bem como aos outros
Servidores; disse que ainda terá Sessão Extraordinária para votar o Projeto de Lei do Orçamento e na semana
que vem a última Sessão Ordinária de encerramento dos trabalhos deste ano. Terminado o Grande Expediente
passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Áureo da Silva, Joaquim Maciel,
Peterson Martins e Mauro Carrilho utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                            Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                               Lucas Tonet - PSDB
        Vereador                                                                                             Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                            Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
        Vereador                                                                                               Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                               Theocir da Farmácia - PSDB
       1ª Secretária                                                                                         2º Secretário
 

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2066/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI294/2025

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI294/2025

  Aprovada
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Matéria Status

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 294/2025   Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI297/2025

  Aprovada

6 - COMISSÃO DE SAÚDE E ASSITÊNCIA SOCIAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI297/2025

  Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 297/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Moção-9/2025   Aprovada
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